	สมการ ม.ต้น

	1) โชติขี่รถจักรยานด้วยอัตราเร็ว 40 กม./ชม.   อีกหนึ่งชั่วโมงต่อมา ธีระขี่ตามโชติไปทางเดียวกัน ด้วยความเร็ว 50 กม./ชม.  นานเท่าใดที่ธีระจะนำหน้าโชติ  10  กิโลเมตร

	5 ชั่วโมง

	2)  ต่อและติ๊กพบกันที่หน้าตลาดสด ซึ่งอยู่กึ่งกลางระหว่างบ้านของต่อและติ๊ก  อัตราเร็วของต่อมากกว่าอัตราเร็วของต่อมากกว่าอัตราเร็วของติ๊ก  24 กม./ชม. ถ้าต่อใช้เวลาเดินทาง 12 นาที  และติ๊กใช้เวลา 20 นาที  จงหาว่า        1) อัตราเร็วของรถทั้งสองคัน
                    2)  ระยะทางระหว่างบ้านของทั้งสองคน

	ติ๊ก  36
ต่อ 60
ระยะทาง
12  กม.

	3)ปิติวิ่งด้วยอัตราเร็ว  13 กม./ชม.  ปรีชาวิ่งด้วยอัตราเร็ว 11 กม./ชม.   และวิ่งนานกว่าปิติ  20  นาที 
ได้ระทางไกลกว่าปิติ  2  กม.    ปรีชาวิ่งได้ระยะทางเท่าใด
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  กม.

	4)  ชายคนหนึ่งออกเดินด้วยอัตราเร็ว  5 กม./ชม. เมื่อเวลา 09.00 น.  อีก 2 ชั่วโมงต่อมาชายอีกคนหนึ่งออกเดินทางตามมาด้วยอัตราเร็ว 10 กม./ชม.  เวลาเท่าใดที่ชายทั้งสองคนจะเดินทางทันกันพอดี

	13.00 น.

	5)  เด็กคนหนึ่งขี่รถจักรยานได้ระยะทาง 60กม.   โดยใช้อัตราเร็วช่วงแรก  10 กม./ชม.   ช่วงต่อมาใช้อัตราเร็ว  15 กม./ชม.   ถ้าเขาใช้เวลาตลอดทางรวม  5  ชม.  จงหาระยะทางและเวลาที่ขี่จักรยานของแต่ละช่วง
	ช่วงแรก 30 กม.  3 ชม.
ช่วงสอง 30 กม. 2 ชม.


	6)  ระยะทาง  57 กม.  ขี่จักรยานช่วงแรกด้วยอัตราเร็ว 12 กม./ชม.     ช่วงสอง  16  กม./ชม.   ถ้าใช้เวลารวม  4  ชม.  จงหาระยะทางและเวลาที่ขี่จักรยาน

	ช่วงแรก  21
ช่วงสอง   36

	7) ขับรถได้ทาง  235  กม.  ใช้เวลาช่วงกลางวัน  2  ชม.  ช่วงกลางคืน  
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 ชม.  โดยกลางคืนอัตราเร็วน้อยกว่ากลางวัน 16 กม./ชม.   จงหา
                  1.  อัตราเร็วกลางวัน
                  2. ระยะทางกลางคืน
	74 กม./ชม.
87 กม.

	8)  แดงขี่จักรยานจากเมือง  ก  ไปเมือง  ข   ด้วยความเร็ว  12 กม./ชม.  เมื่อเลยกึ่งกลางของระยะทางไปได้  3  กม.   ก็พบกับอีกคนหนึ่งที่ขี่จักรยานจากเมือง  ข  ไปเมือง  ก ด้วยอัตราเร็ว  15 กม./ชม.  และออกเดินทางหลังแดง  1  ชั่วโมง   จงหาระยะทางของเมือง ก  และ  ข
	66  กม.

	9)  เด็กคนหนึ่งเดินทางไปโรงเรียนด้วยอัตราเร็ว  5  กม./ชม. ถึงโรงเรียนช้าไป  2  นาที   ถ้าเดินทางด้วยอัตราเร็ว  6  กม./ชม. ถึงโรงเรียนช้าไป  5  นาที  จงหาระยะทางไปโรงเรียน
	3.5  กม.

	
	


.
อัตราส่วนร้อยละ (กิจกรรมที่ 3.6 )
	3) ปัจจุบันเต้ยอายุมากกว่าเต๋า  6 ปี     อีก  14 ปีข้างหน้า อัตราส่วยของเต้ยต่อเต๋าเป็น  5 : 4    จงหาอายุของเต้ยและเต๋า

	เต้ย  16 ปี
เต๋า  10  ปี

	4) ซื้อมะม่วงน้ำดอกไม้และเขียวเสวยมาขายรวม  60  กก.    น้ำดอกไม้ กก.ละ  60  บาท  เขียวเสวย กก.ละ  50  บาท  อัตราส่วนเงินที่ขายน้ำดอกไม้ได้ต่อเขียวเสวยเป็น  6 : 7   จงหาว่าซื้อมะม่วงแต่ละชนิดมากี่ กก.

	น้ำดอกไม้ 25
เขียวเสวย 60

	5) พ่อค้าขายสินค้าครั้งแรก 20 ชิ้น  ราคาเท่ากันทุกชิ้น  ขาดทุน 12%  ถ้าเขาเพิ่มราคาชิ้นละ  22 บาท เขาจะได้กำไร  10 %  พ่อค้าขายสินค้าครั้งแรกชิ้นละเท่าใด
	88  บาท
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